



壬寅年八月初四
2022年8月30日
星期二

电子版: www.zjgrrb.com
电子信箱: zjgrrb@163.com
国内统一刊号: CN33-0018
邮发代号: 31-2 总第12198号

浙江工人日报

倾情关注劳动群体 全心服务工会组织

浙工之家 掌上娘家



浙江省总工会官方微信公众账号

社址: 杭州市学院路107号 邮编: 310012

展现新作为 作出新贡献 以优异成绩迎接党的二十大胜利召开

省总工会第十五届委员会第七次全体会议在杭州召开



昨日,省总工会第十五届委员会第七次全体会议召开。 记者邹伟峰摄

本报讯 记者阮向民报道 担新。昨日,省总工会第十五届委员会第七次全体会议在杭州召开。会议深入学习贯彻习近平新时代中国特色社会主义思想,贯彻落实

实省第十五次党代会精神,根据省委半年度群团工作会议部署,回顾总结省总工会十五届六次全委会以来工作,研究部署下一阶段工作任务。会议强调,全省工会要聚焦省党代会确定的新目标新要求,进一步围绕中心大局,团结引领全省广大职工锐意进取、开拓创新,在助力“两个先行”的新征程上更好地展现工会新作为、作出工会新贡献,以优异成绩迎接党的二十大胜利召开。

省人大常委会副主任、省总工会主席史济锡主持会议并讲话,省总工会党组书记、副主席吕志良作工作报告。

史济锡在讲话时强调,全省各级工会要围绕迎接学习宣传贯彻党的二十大精神,着力营造良好政治社会环境。要将迎接党的二十大、学习宣传贯彻党的二十大精神作为头等大事、首要任务,进一步加强思想理论武装,把思想和行动统一到中央和省委的决策部署上来,确保做到“总书记有号令、党中央有部署,工会见行动”;要进一步

加强思想政治引领,筑牢广大职工共同奋斗的思想根基,筑牢党长期执政的阶级基础和群众基础;要进一步加强落实除险保安百日攻坚行动要求,切实维护劳动领域政治安全。

会上,吕志良代表省总工会常委会作工作报告,回顾了今年以来全省工会以“一个主题、两大重点、三项改革、两个焦点”为主要内容的各项重点工作推进情况,并就下一阶段工作作出部署安排。报告提出,全省工会要聚焦迎接党的二十大,进一步营造良好社会氛围,广泛凝聚思想共识,激发全省广大职工爱党爱国热情;积极落实除险保安百日攻坚行动,全力维护劳动领域和谐稳定。聚焦助力“两个先行”奋斗目标,进一步提升服务中

1000万元纯信用贷款7日即达 “产改贷”提振 优秀“产改”企业信心

本报讯 通讯员周琼、姚琳、周南斌报道 “1000万元总额的贷款,利率低至2.7%,而且不需要任何抵押物,工会心系我们‘产改’企业,给我们吃下了‘定心丸’,提振了我们的信心。”近日,宁波宁力高强度紧固件有限公司张建安告诉笔者。就在几天前,由镇海农商银行签发的1000万元镇海区“产改贷”到账,从申请到放款,只用了短短7天。

今年7月初,镇海区总工会会同镇海区金融发展服务中心、镇海区财政局创新推出这一惠企助企措施。在镇海区注册,实际生产经营暂时受疫情、原材料涨价、供应链断裂等影响,并列入2022年度镇海区产业工人队伍建设改革试点企业,可以自愿申请加入镇海区“产改”试点企业“白名单”。截至本月23日,已有17家“产改”试点企业获批“产改贷”,贷款金额高达1.45亿元。镇海石化物流有限责任公司也是本次“产改贷”专项融资的受益者。作为国家5A级物流企业,石化物流拥有1100多名员工,大多从事危化品道路运输工作。“这次申请到1000万元‘产改贷’,我们将把资金用于员工素质提升、员工住宿条件改善等方面。”公司董事长刘智勤说。

信用修复助企业新生 “法治体检” 降法律风险

本报讯 通讯员叶艳艳、张琳报道 公共信用一旦存在“污点”,企业在参与工程招投标、融资贷款、荣誉称号授予等方面会受阻碍。信用如何“修复”?近日,温州鹿城区司法局联合区纪委监委,在民企挂牌成立行政执法监督联络点,搭建营商环境沟通平台。温州市黄河物业管理服务有限公司(以下简称“黄河物业”)在鹿城区司法局的协助下,完成了三条信用记录的修复。

上海忻华环境科技有限公司通过鹿城区招商引资入驻温州,全资收购了温州保洁领域的老牌企业黄河物业。由于其在运输、收集过程中存在垃圾分类不规范的情况,黄河物业一年之内5次被区综合行政执法局处罚,导致企业信用受损。

日前,鹿城区司法局走进黄河物业为其排忧解难,提供精准帮扶,打造优质营商环境。目前已有三条信用完成修复,其余也已完成前期准备工作。鹿城区司法局有关负责人介绍,今后,企业联络点可以直接反映涉企行政执法情况,以便

新农人学直播



昨日,金华市金东区孝顺镇老年大学里,金华市企业职业技能培训学校老师在现场指导农民学习新媒体网络直播带货技能。

8月下旬,金华市金东区农业农村局在孝顺镇开办新媒体网络直播带货培训班,来自全镇各行各业的50位农民参加为期5天的免费学习。培训内容涵盖抖音短视频及直播,涉及短视频拍摄、特效

制作技巧,抖音平台规则、直播间场景搭建、直播话术、开播实操等方面,利用短视频推广农产品,培养一批网络直播新农人,写好兴农共富文章。 通讯员胡肖飞摄

升华集团坚持 “金秋助学”20年 千余名德清学子获得270多万助学金

本报讯 记者程雪 通讯员张世国报道 日前,浙江升华控股有限公司为21位品学兼优但家庭经济困难的准大学生提供共计19.2万元升华助学金。这是升华集团设立升华助学金20年来第20个金秋助学慈善活动。

升华助学金是升华集团设立时间最长、持续时间最长的慈善公益项目之一。截至目前,已资助学生1500多人次,资助总金额达270余万元。以588分的高考成绩被温州医科大学录取的小杨同学就是今年受助者之一。学费对她并不宽裕的家庭是一笔不小的开支,1万元的升华助学金减轻了她的经济负担。“这不仅仅是一笔助学金,也是一颗种子,让我们看到了希望。”她说。

乡,为建设家乡贡献一份力量。第八届全国道德模范、2021年度中国好人章成便是其中之一。活动现场,章成与2022年度升华助学金获得者作了分享交流。章成12岁那年就承担起了生活的重担,一边学习,一边照顾母亲。2006年夏天,章成收到大学录取通知书的同时也收到了升华集团颁发的助学金。她告诉现场的同学们,“生活的磨炼终将成就更好的我们,要用善良和勇气面对苦难和挫折。”她的分享深深打动了在座同学。

关心下一代成长成才,就是关心企业未来发展。升华集团相关负责人表示,希望获得升华助学金的同学珍惜当下机会,刻苦学习,用知识和能力改变现状,赢得未来,也期待大家学成归来,为家乡建设贡献力量。

东阳连续四年为大学新生赠开学礼包 一场城市与人才的双向奔赴

通讯员黄娇丽报道 连日来,全国各地高校陆续开学,大学新生相继奔赴四方。即将整装待发的东阳学子们,近期都收到了一份特殊的礼物——一个家乡元素满满的行囊。这是东阳市委市政府为全市6810名大学新生准备的开学礼包:一堂“大学新生第一课”、一封家乡的书信、几件带有东阳元素的家乡礼……

给大学新生送开学礼包,在东阳已经持续四年。不变的仪式感背后,是一场城市与人才的双向奔赴。

6810份礼物 6810份感动

“这是来自家乡的礼物。”“太感动了,满满的仪式感。”8月17日上午,东阳中学毕业生王欣冉的同学群“炸开了锅”。她刚收到东阳市委市政府发的开学礼包,大家都在群里晒“开箱”照。刚刚回到家的王欣冉也迫不及待地来爸妈一起拆礼物,感受这份喜悦。

王欣冉从高一就开始关注东阳市委市政府为家乡学子送开学礼包的活动。“2019年,我有幸作为少数高一新生代表之一,到现场聆听了首届‘大学新生第一课’。”王欣冉说,与往年观摩不同,今年她终于拥有了属于自己的行囊。

开学礼包的第一个主角,是一个24吋拉杆行李包。黑白两色的行李包,王欣冉选择了白色。拆掉包装,时尚美观的行李包呈现在眼前,斜纹箱面上“东阳”二字十分醒目。打开行李包,里面放着一只印有“东阳”字样的黑色双肩包和一个印有东阳城市品牌标识的精致玻璃水杯。

满满的东阳元素让从未远行的王欣冉第一次触摸到了乡愁。她将奔赴梦想学府北京大学,志在、离愁交织在心头,也期待未来不负家乡期许再攀高峰。东阳市教育局相关负责人介绍,从2019年开始,东阳每年都会

为离乡求学的大学新生举行践行礼,从“大学新生第一课”到每人一件的家乡礼,都饱含着家乡的深情。今年也不例外,8月17日开始,大学新生们分批回到母校,陆续领到了市委市政府为其精心准备的开学礼包。

像王欣冉一样,还有许许多多的东阳学子,都从这件小小的礼物中,分享了不同的感动。临近开学,东阳二中毕业生杨鹏和家人正在准备上学用的物品,东阳市委市政府赠送的实用“三件套”正好满足了她的需求。杨鹏老家在贵州,从小随父母在东阳生活,这里早已成为他最熟悉的地方。“很贴心,很暖心。”即将步入温州大学的杨鹏表示,这份礼物让他再次收获来自第二故乡的温暖。他将带着这份祝福,踏上求学之路。

东阳外国语学校毕业生胡若瑜被中国人民公安大学录取。领到礼包后,细心的她发现了行李包里的一个意外惊喜——一堂线

上的“大学新生第一课”。受疫情影响,今年东阳市委市政府将“大学新生第一课”搬到了线上,但依旧令人心潮澎湃。

拿出手机扫一扫行李包上的二维码,屏幕上出现了《东阳市委市政府致全市2022年大学新生的一封信》,信的落款处是东阳市委书记楼琅坚和东阳市委副书记、市长黄胜可的亲笔签名。家乡对学子的祝贺、勉励、期待,都在信中娓娓道来,言辞切切。信的上方,还有题为《以青春之名 赴家乡之约》的宣传片。此外,专题里还有教师寄语、优秀大学生分享以及新生代表心声等链接。

“这个设计太暖心了。如果回家了,可以随时扫一扫行李包上的二维码,看看宣传片里的家乡,以解思乡之苦。另外还可分享学长们在大学学习生活学习的经验,助力我们更好地适应大学校园。”胡若瑜说。“礼物特别酷,因为我们东阳本土企业制作的。”在画水镇,东

阳二中的毕业生吕万杰提起这份礼物语气中满是自豪感。吕万杰回忆,领到礼物当天,眼尖的父亲一眼就认出了商品的制造商,并告诉他是本土企业的产品。油然而生的乡情,深深感染了他。今年,从小梦想成为警察的吕万杰成功考上警校,他期待着未来能够成为一名家乡守护者。

四年的开学礼 不变的家乡情

连续四年的开学礼,发生了哪些变化?笔者翻开往年的报道,寻觅藏在字里行间、一山一水之间的乡情。

2019年,东阳市委市政府举办首届由市委书记亲自上课的“大学新生第一课”活动。课堂内外,每一名大学新生都收到了市委市政府发出的题为“善学习 明是非 懂感恩 强责任 勤锻炼”的一封信,字里行间饱含家乡人民对求学游子的殷切希望和谆谆教诲。(下转第4版)